
8　児童質問紙調査の結果

やや好きだった ややきらいだった きらいだった好きだった

（%）
0 100908070605040302010

やや好き　 ややきらい　 きらい

（%）

好き　

0 100908070605040302010

2.0

4.620.373.0

3.48.931.056.8

3.16.523.567.0

3.48.627.860.1

●男子

●女子

 

●男子

●女子

質問1質問1 運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか。 質問2質問2 小学校入学前は体を動かす遊びが好きでしたか。

B C D EA

好き

やや好き

ややきらい

きらい

体力合計点
53.9

56.3

48.4

44.6

42.6

（%）0 100908070605040302010

B C D EA

好き

やや好き

ややきらい

きらい

体力合計点
55.5

58.7

52.5

49.0

46.5

（%）0 100908070605040302010

全国平均 全国平均

4.0
14.834.631.115.5

18.336.033.810.2
1.8

33.539.122.2
4.40.7

44.233.817.2
3.90.9

1.9
9.829.734.524.1

7.226.141.420.54.9

15.536.435.510.8
1.7

25.638.327.67.3
1.1

●男子 ●女子

質問1質問1 と総合評価と体力合計点との関連 C D

好き

やや好き

ややきらい

きらい

平均値（分）
601.4

716.9

326.9

201.2

155.8

（%）0 100908070605040302010

好き

やや好き

ややきらい

きらい

平均値（分）
369.5全国 全国

477.2

256.8

167.7

127.2

（%）0 100908070605040302010

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分 1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

29.7
1.51.0

60.57.64.8

59.414.213.2

46.915.327.7

49.5
3.41.5

66.210.6
4.6

61.518.610.7

48.420.723.910.1

13.2

27.0

67.8

7.0

9.2

18.6

45.6

C D

●男子 ●女子

と1週間の総運動時間との関連　質問1質問1

B C D EA

好きだった

やや好きだった

ややきらいだった

きらいだった

体力合計点
53.9

56.0

50.8

47.8

46.7

（%）0 100908070605040302010

B C D EA

好きだった

やや好きだった

ややきらいだった

きらいだった

体力合計点
55.5全国平均 全国平均

57.5

53.5

51.0

49.0

（%）0 100908070605040302010

5.215.933.330.015.5

13.329.136.016.9
4.6

23.333.430.010.7
2.6

28.931.426.510.3
2.9

3.2
13.331.531.220.9

7.023.038.123.58.3

11.929.936.417.1
4.7

18.832.731.613.3
3.6

●男子 ●女子

と総合評価と体力合計点との関連　質問2質問2 C D

好きだった

やや好きだった

ややきらいだった

きらいだった

平均値（分）
601.4

691.1

446.5

361.8

364.7

（%）0 100908070605040302010

全国

好きだった

やや好きだった

ややきらいだった

きらいだった

平均値（分）
369.5

429.0

296.3

249.8

232.8

（%）0 100908070605040302010

全国

31.7
2.21.5

49.75.6
4.0

52.58.87.8

45.79.313.7

52.9
2.4

60.910.15.0

59.413.58.2

53.014.414.6

5.1

●男子 ●女子
1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分 1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

31.3

30.9

40.7

64.7

18.0

19.0

24.0

39.6

C Dと1週間の総運動時間との関連　質問2質問2
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（%）
0 100908070605040302010

（%）
0 100908070605040302010

10.925.836.227.2

12.935.636.415.1

1.65.822.969.7

1.68.531.058.9

 質問3 自分の体力に自信がありますか。

やや自信がある　 あまり自信がない　 自信がない自信がある　

●男子

●女子

 質問4 あなたにとって運動（体を動かす遊びをふくむ）
やスポーツは大切なものですか。

やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない大切　

●男子

●女子

B C D EA

大切ではない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切ではない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

体力合計点
53.9

56.0

50.1

46.4

44.4

（%）0 100908070605040302010

全国平均 B C D EA
体力合計点
55.5

57.8

53.2

49.9

47.2

（%）0 100908070605040302010

全国平均

5.015.533.730.315.5

14.731.135.614.9
3.7

27.336.727.07.6
1.5

36.633.821.76.5
1.4

3.0
12.430.732.121.8

7.123.939.122.67.4

13.933.236.213.9
2.8

23.436.729.28.9
1.7

C D質問4 と総合評価と体力合計点との関連　
●男子 ●女子

大切ではない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切ではない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

平均値（分）
601.4

714.5

383.2

240.9

191.8

（%）0 100908070605040302010

全国
平均値（分）
369.5

456.3

270.8

178.9

138.3

（%）0 100908070605040302010

全国

29.9
1.71.1

55.76.5
4.1

57.312.312.6

46.913.026.1

51.0
4.21.7

64.210.5
4.7

58.717.712.8

46.518.526.2

C D
●男子 ●女子
質問4 と1週間の総運動時間との関連　

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分 1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

14.0

17.7

33.7

67.3

8.8

10.8

20.5

43.0

B C D EA
体力合計点
53.9

59.1

55.0

50.0

46.8

（%）0 100908070605040302010

自信がない

あまり自信が
ない

やや自信が
ある

自信がある

自信がない

あまり自信が
ない

やや自信が
ある

自信がある

全国平均 B C D EA
体力合計点
55.5

61.8

58.0

52.9

48.9

（%）0 100908070605040302010

全国平均

2.5
8.026.837.225.5

4.8
17.738.728.710.3

14.332.036.314.1
3.3

27.134.826.49.2
2.5

1.4
5.118.834.840.0

2.0
10.532.835.419.3

6.725.041.121.45.7

16.935.833.511.2
2.5

C D質問3 と総合評価と体力合計点との関連　
●男子 ●女子

自信がない

あまり自信が
ない

やや自信が
ある

自信がある

自信がない

あまり自信が
ない

やや自信が
ある

自信がある

平均値（分）
601.4

854.7

618.6

426.2

343.8

（%）0 100908070605040302010

全国
平均値（分）
369.5

595.9

418.9

282.3

211.4

（%）0 100908070605040302010

全国

19.8
1.10.8

36.7
2.31.4

51.75.8
3.9

51.49.110.4

38.1
2.31.2

54.3
4.71.9

63.410.0
4.6

58.815.111.5

●男子 ●女子
1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分 1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

29.1

38.5

59.6

78.3

14.6

22.0

39.1

58.4

C Dと1週間の総運動時間との関連　質問3質問3
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51.820.116.611.6
11.230.643.215.0

1.58.446.743.5
0.3
0.8

9.889.0

59.021.813.06.3
15.137.538.68.8

2.413.352.032.3
0.6
2.0

19.278.2

C D質問4 と 質問1 「運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか」との関連　
●男子 ●女子

0 100908070605040302010
大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切

（%）
0 100908070605040302010

（%）

ややきらい きらいやや好き好き

大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切

ややきらい きらいやや好き好き

35.154.710.2
52.128.619.3

38.89.851.5
9.1

1.9
89.0

34.256.98.9
54.126.919.1

40.68.051.3
12.2

1.8
85.9

質問4 と 質問5 「中学校に進んだら、授業以外でも自主的に運動やスポーツをする時間を持ちたいと思いま
すか」との関連
●男子 ●女子

大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切

分からない思わない思う

大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切

分からない思わない思う

0 100908070605040302010
（%）

0 100908070605040302010
（%）

40.321.220.518.0
23.732.531.212.6
14.130.441.014.6
14.320.533.531.8

43.42420.212.4
26.037.627.98.5
15.737.237.29.9
14.627.636.121.7

質問4 と 質問13 「家の人から運動やスポーツを積極的に行うことをすすめられることがありますか」との関連

0 100908070605040302010
（%）

0 100908070605040302010
（%）

●男子 ●女子

大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切

あまりない 全くないときどきあるよくある

大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切

あまりない 全くないときどきあるよくある

35.524.522.217.8
3.125.847.823.2
0.3
2.544.852.4
0.1
0.2

4.794.9

22.426.531.519.7
1.318.852.527.4
0.1
1.441.157.5
0.05.094.8
0.1

質問4 と 質問14 「あなたが健康でいるために運動を行うことは、どのくらい大切だと考えていますか」との

0 100908070605040302010
（%）

0 100908070605040302010
（%）

●男子 ●女子

大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切

大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切

あまり大切ではない 大切ではないやや大切大切

関連

32.621.827.218.5
5.518.547.428.6

1.25.239.953.7
0.6
1.5

13.284.8

39.528.122.89.7
6.927.248.417.5

1.28.249.241.3
0.5
2.0

19.578.1

C D質問4 と 質問17 「体育の授業は楽しいですか」との関連　

0 100908070605040302010
（%）

0 100908070605040302010
（%）

●男子 ●女子

大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切

あまり楽しくない 楽しくないやや楽しい楽しい

大切ではない

あまり
大切ではない

やや大切
大切

あまり楽しくない 楽しくないやや楽しい楽しい

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

中学校に進んだら、授業以外でも自主的に運動やスポーツをする時間を持ちたいと思いますか。質問5質問5

思わない　 分からない思う　

18.96.175.1

25.06.868.2
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思う

思わない

分からない

53.9

55.7

47.0

49.0

思う

思わない

分からない

55.5

57.3

49.9

52.2

B C D EA
体力合計点

（%）0 100908070605040302010

全国平均 B C D EA
体力合計点

（%）0 100908070605040302010

全国平均

●男子 ●女子

質問5質問5 と総合評価と体力合計点との関連　 C D

5.316.634.129.314.7

26.333.728.39.5

18.332.633.013.0

13.632.131.120.0

15.032.334.414.5

9.326.638.020.06.1

3.7

3.0

2.3

3.2

思う

思わない

分からない

601.4

692.7

272.3

347.729.8

21.6

65.1 思う

思わない

分からない

369.5

434.4

185.2

243.217.7

12.1

40.3

平均値（分）

（%）0 100908070605040302010

全国
平均値（分）

（%）0 100908070605040302010

全国

●男子 ●女子

質問5質問5 と1週間の総運動時間との関連　 C D

1.1 2.0 1.9
31.8

54.111.013.2

55.77.96.5

53.14.8

56.316.814.8

62.612.77.0

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分 1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

思う

思わない

分からない

思う

思わない

分からない

（%）
1000 908070605040302010

（%）
1000 908070605040302010

C D質問5 と 質問17 「体育の授業は楽しいですか」との関連　
●男子 ●女子

あまり楽しくない 楽しくないやや楽しい楽しい あまり楽しくない 楽しくないやや楽しい楽しい

15.282.6

9.81539.635.7

8.140.848.4

0.5

2.7

23.773.2

12.423.042.022.5

12.648.835.7

1.6
0.5

2.9

2.6

0 15 30 45 60 75 90 105 120 135 1500153045607590105120135150

質問6

（分）（分）

月曜日

火曜日

水曜日

木曜日

金曜日

土曜日

日曜日139.3

64.3

64.3

69.1

64.0

60.0

69.9

81.8

45.0

43.3

47.6

42.5

41.4

●男子 ●女子

ふだんの1週間について聞きます。学校の体育の授業以外で、運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツを
合計で1日およそどのくらいの時間していますか。それぞれの曜日のらんに記入してください。

146.7

70

60

50

40

30

20

10

0
661以上601～660541～600481～540421～480361～420301～360241～300181～240121～18061～1201～60

（%）

（分）

平日平均　63.9分
０分：30,634人
土曜平均　146.7分
０分：80,683人
日曜平均　139.3分
０分：107,561人

（%）

（分）

平日平均　43.8分
０分：42,541人
土曜平均　81.8分
０分：101,189人
日曜平均　69.9分
０分：137,608人

●平日（月曜日から金曜日）の平均と土曜日・日曜日の運動時間の分布
●男子 ●女子

70

60

50

40

30

20

10

0
661以上601～660541～600481～540421～480361～420301～360241～300181～240121～18061～1201～60

平日 土曜 日曜 平日 土曜 日曜
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（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問7質問7 朝食は毎日食べますか。（学校が休みの日も
ふくめます）

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問8質問8 夕食は毎日食べますか。（学校が休みの日も
ふくめます）

食べない日もある　 食べない日が多い　 食べない毎日食べる　
時間は決まっていないが毎日食べる　

食べない日もある　 食べない日が多い　 食べない
毎日決まった時間に食べる　

＊女子の「食べない」＝0.001%

＊

2.3

0.6

2.0 2.9

0.4

3.4

13.184.0

13.184.6

62.833.3

69.327.5 0.2
0.0

0.1
0.4

食べない

食べない日
が多い

食べない日
もある

毎日食べる

53.9

54.3

52.0

50.9

50.3 食べない

食べない日
が多い

食べない日
もある

毎日食べる

55.5

55.9

54.1

52.8

52.1

B C D EA
体力合計点

（%）0 100908070605040302010

全国平均 B C D EA
体力合計点

（%）0 100908070605040302010

全国平均

●男子 ●女子

質問7質問7 と総合評価と体力合計点との関連　 C D

8.319.733.426.012.6

12.225.334.320.87.4

15.526.634.117.66.1

17.027.733.116.45.8

5.117.433.627.816.2

7.521.634.924.411.6

9.825.533.921.59.4

11.327.832.618.99.3

601.4

619.8

513.6

488.5

452.040.6

43.7

46.9

57.6

369.5

374.0

347.3

339.4

342.529.4

29.6

30.3

33.2

食べない

食べない日
が多い

食べない日
もある

毎日食べる

食べない

食べない日
が多い

食べない日
もある

毎日食べる

平均値（分）

（%）0 100908070605040302010

全国
平均値（分）

（%）0 100908070605040302010

全国

●男子 ●女子

質問7質問7 と1週間の総運動時間との関連　

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分 1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

C D

36.8

42.65.64.8

42.17.27.0

56.17.1

54.39.85.6

51.211.87.4

42.38.09.2 48.511.410.7

2.4 3.2 3.7

53.9

54.8

53.6

51.5

50.3

48.5

55.5

56.1

55.4

54.1

52.5

50.8食べない

食べない日
が多い

食べない日
もある

時間は決まってい
ないが毎日食べる

毎日決まった
時間に食べる

食べない

食べない日
が多い

食べない日
もある

時間は決まってい
ないが毎日食べる

毎日決まった
時間に食べる

B C D EA
体力合計点

（%）0 100908070605040302010

全国平均 B C D EA
体力合計点

（%）0 100908070605040302010

全国平均

●男子 ●女子

質問8質問8 と総合評価と体力合計点との関連　 C D

7.918.032.827.214.0

9.321.633.924.310.9

13.226.733.819.66.6

16.828.132.517.45.2

5.316.432.628.217.6

5.518.634.227.014.7

7.821.434.524.212.0

13.622.733.918.711.1

22.629.431.212.74.1 18.127.130.515.39.0

食べない

食べない日
が多い

食べない日
もある

時間は決まってい
ないが毎日食べる

毎日決まった
時間に食べる

食べない

食べない日
が多い

食べない日
もある

時間は決まってい
ないが毎日食べる

毎日決まった
時間に食べる

601.4

646.9

584.4

502.9

464.8

405.533.5

40.8

45.8

54.3

59.9

369.5

387.7

363.3

359.6

342.8

285.725.8

29.2

31.3

32.0

34.6

平均値（分）

（%）0 100908070605040302010

全国
平均値（分）

（%）0 100908070605040302010

全国

●男子 ●女子

質問8質問8 と1週間の総運動時間との関連　 C D

34.7

39.0

42.06.16.1

55.56.6

56.07.8

51.910.26.6

42.08.48.8 47.713.79.4

42.19.714.7 44.418.211.6

2.4 3.1 3.3

3.7

2.9

4.2

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分 1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分
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６時間以上８時間未満　 ６時間未満８時間以上　

5.536.857.8

3.0
34.962.1

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問9質問9 毎日どのくらいねていますか。

8.119.333.226.413.0

9.621.834.124.010.5

14.025.533.120.07.5

5.117.533.827.715.8

5.718.533.826.815.2

10.623.432.921.611.4

B C D EA

6時間未満

6時間以上
8時間未満

8時間以上

6時間未満

6時間以上
8時間未満

8時間以上

体力合計点
53.9

（%）0 100908070605040302010

全国平均 B C D EA
体力合計点
55.5

（%）0 100908070605040302010

全国平均

●男子 ●女子

質問9質問9 と総合評価と体力合計点との関連

54.5

53.5

51.6

55.8

55.4

53.1

C D

36.0
2.92.3

40.0
4.23.2

40.06.86.5

56.26.8
3.4

55.48.5
4.7

49.712.28.96時間未満

6時間以上
8時間未満

8時間以上

6時間未満

6時間以上
8時間未満

8時間以上

601.4

（%）0 100908070605040302010

全国

（%）0 100908070605040302010

全国

●男子 ●女子

質問9質問9 と1週間の総運動時間との関連

632.6

566.3

520.546.7

52.6

58.8

369.5

377.6

358.9

342.829.2

31.4

33.6

平均値（分）平均値（分）

C D

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分 1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

1.918.640.622.516.3

2.524.841.220.211.3

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問10質問10 ふだんの平日（月～金曜日）について聞きます。1日にどれくらいの時間、テレビやビデオ・DVDを見たり、
聞いたりしますか。（テレビゲームもふくみます）

３時間以上５時間未満　 １時間以上３時間未満　 １時間未満　 全く（見たり、聞いたり）しない５時間以上　

13.425.933.519.97.2

9.622.434.323.610.0

7.719.233.826.612.8

8.021.834.124.211.9

5.718.934.426.614.3

4.917.333.728.016.1

7.117.132.328.215.3 5.217.033.327.816.7

10.018.931.725.913.7 7.018.033.126.615.2

53.9

51.6

53.3

54.6

55.3

54.2

55.5

54.0

55.2

55.9

55.9

55.2全く見たり、
聞いたりしない

1時間未満

1時間以上
3時間未満

3時間以上
5時間未満

5時間以上

全く見たり、
聞いたりしない

1時間未満

1時間以上
3時間未満

3時間以上
5時間未満

5時間以上

B C D EA
体力合計点

（%）0 100908070605040302010

全国平均 B C D EA
体力合計点

（%）0 100908070605040302010

全国平均

●男子 ●女子

質問10質問10 と総合評価と体力合計点との関連 C D
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40.85.55.4

39.3
4.0

2.9

37.2
2.92.1

34.4
3.12.2

35.85.05.1

52.210.36.8

55.48.3
4.3

57.16.8
3.4

55.76.9
3.4

52.07.66.1全く見たり、
聞いたりしない

1時間未満

1時間以上
3時間未満

3時間以上
5時間未満

5時間以上

601.4

533.9

579.3

616.5

656.1

608.254.1

60.4

57.9

53.8

48.4

全く見たり、
聞いたりしない

1時間未満

1時間以上
3時間未満

3時間以上
5時間未満

5時間以上

369.5

347.8

361.9

369.3

385.1

384.934.3

34.0

32.7

32.1

30.7

平均値（分）

（%）0 100908070605040302010

全国
平均値（分）

（%）0 100908070605040302010

全国

●男子 ●女子

質問10質問10 と1週間の総運動時間との関連 C D

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

女子（n＝495406）男子（n＝515399）

20.1

31.5

52.8

29.8

49.4

30.4

先生にすすめられたから 家の人にすすめられたから
友達にさそわれたから 家の人や友達が入っていたから その他

（%）

自分からすすんで

0 100908070605040302010

6.28.013.013.021.0
0.8

51.0

5.810.314.214.219.1

0.9

49.7

60.0

50.0

40.0

30.0

20.0

10.0

0.0

（％）

運動部 地域の
スポーツクラブ

入っていない

 質問11質問11 質問11質問11質問11-2質問11-2学校の運動部や地域のスポーツクラブに入っ
ていますか。（スポーツ少年団をふくみます）
当てはまるものを全て選んでください。

 で、「運動部」「地域のスポーツ
クラブ」と答えた人は、そこに入った一番
強いきっかけはどのようなことですか。1
つだけ選んでください。

●男子

●女子

B C D EA

入っていない

地域の
スポーツクラブ

運動部

入っていない

地域の
スポーツクラブ

運動部

体力合計点
53.9

56.2

56.2

49.1

（%）0 100908070605040302010

全国平均 B C D EA
体力合計点
55.5

58.6

58.3

53.2

（%）0 100908070605040302010

全国平均

4.4
15.433.930.615.7

4.8
15.433.030.516.2

18.431.333.313.7
3.2

2.4
11.029.033.024.7

2.7
11.629.332.324.2

8.023.837.422.68.2

C D質問11 と総合評価と体力合計点との関連
●男子 ●女子

入っていない

地域の
スポーツクラブ

運動部

入っていない

地域の
スポーツクラブ

運動部

平均値（分）
601.4

758.0

750.1

299.1

（%）0 100908070605040302010

全国
平均値（分）
369.5

539.2

518.7

240.6

（%）0 100908070605040302010

全国

26.0
1.2

0.7

27.80.7
0.3

58.39.78.3

42.6
2.4

1.0
47.9

0.2
63.312.87.1

C D
●男子 ●女子

質問11 と1週間の総運動時間との関連

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

23.7

71.2

72.1

16.8

50.8

54.0

1.0

B C D EA

その他

家の人や友達が
入っていたから

友達にさそわれたから

家の人にすすめ
られたから

先生にすすめ
られたから

自分からすすんで

その他

家の人や友達が
入っていたから

友達にさそわれたから

家の人にすすめ
られたから

先生にすすめ
られたから

自分からすすんで

体力合計点
53.9

57.0

54.3

53.8

56.7

55.9

54.7

（%）0 100908070605040302010

全国平均 B C D EA
体力合計点
55.5

58.8

58.4

56.7

58.6

58.3

57.2

（%）0 100908070605040302010

全国平均

3.7
13.632.732.217.9

9.418.533.125.613.3

8.321.735.124.510.4
3.5
14.034.532.115.9
4.6

16.334.630.114.4

7.619.033.327.013.2

2.2
10.428.833.125.6
3.3
11.127.932.625.1
4.3

15.331.929.918.6
2.0
10.929.433.524.1
2.5
11.629.532.523.8
4.1

14.230.330.920.4

質問11-2 と総合評価と体力合計点との関連
●男子 ●女子

C D

124｜ 第3章 基礎集計（平成28年度）



第

３
章　

基
礎
集
計

Ⅰ
小
学
校
児
童
の
調
査
結
果

女子（n＝495287）男子（n＝515010）

93.7

1.3 2.4 7.0

92.9

2.2 2.5 6.7

100.0
90.0
80.0
70.0
60.0
50.0
40.0
30.0
20.0
10.0
0.0

（％）

徒歩 自転車 スクールバス 路線バス・電車・
自家用車

質問12質問12 ふだんの登校方法について聞きます。当てはまるものを全て選んでください。

その他

家の人や友達が
入っていたから

友達にさそわれたから

家の人にすすめ
られたから

先生にすすめ
られたから

自分からすすんで

その他

家の人や友達が
入っていたから

友達にさそわれたから

家の人にすすめ
られたから

先生にすすめ
られたから

自分からすすんで

平均値（分）
601.4

783.9

625.2

588.4

826.0

729.5

684.4

（%）0 100908070605040302010

全国
平均値（分）
369.5

530.2

504.5

435.9

572.7

527.1

494.2

（%）0 100908070605040302010

全国

24.50.8
0.4

35.2
3.01.6

41.71.4
0.6

20.4
0.50.3

28.0
0.8

0.4

33.2
1.7

1.1

45.41.7
0.6

47.82.8
1.2

56.81.8
0.5

39.9
1.2

0.4
46.11.3

0.4
48.3

2.8

1.2

質問11-2 と1週間の総運動時間との関連　
●男子 ●女子

C D

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分 1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

64.0

70.8

78.8

56.4

60.2

74.3

47.7

52.3

58.5

40.9

48.2

52.3

入っていない

地域の
スポーツクラブ

運動部

入っていない

地域の
スポーツクラブ

運動部

やや好き　 ややきらい　 きらい

（%）

好き　

0 100908070605040302010

やや好き　 ややきらい　 きらい

（%）

好き　

0 100908070605040302010

0.7
2.0

13.184.2

1.0
2.6

14.881.6

4.69.432.753.3

1.2
3.8

21.273.8

1.4
4.8

23.470.3

5.112.637.844.5

C D
●男子 ●女子
質問11 質問1と 「運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか」との関連

入っていない

地域の
スポーツクラブ

運動部

入っていない

地域の
スポーツクラブ

運動部

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

やや大切　 あまり大切ではない 大切ではない大切 やや大切　 あまり大切ではない 大切ではない大切

0.7
2.9

16.979.6

0.8
3.2

17.778.3

3.511.533.951.0

0.6
4.0

23.072.4

0.7
4.5

24.170.7

2.412.037.048.5

C D
●男子 ●女子
質問11 と 「あなたにとって運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツは大切なものですか」との関連質問4

入っていない

地域の
スポーツクラブ

運動部

入っていない

地域の
スポーツクラブ

運動部

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい あまり楽しくない 楽しくない楽しい

0.9
2.3

16.580.4

1.0
2.7

18.477.9

2.76.029.561.8

0.8
3.3

23.072.9

1.0
4.2

25.968.9

2.78.736.652.1

C D
●男子 ●女子
質問11 質問17と 「体育の授業は楽しいですか」との関連

入っていない

地域の
スポーツクラブ

運動部

入っていない

地域の
スポーツクラブ

運動部

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

思わない 分からない思う 思わない 分からない思う

12.4
3.3

84.3

13.7
3.6

82.7

30.411.558.1

15.9
3.3

80.9

17.6
3.6

78.9

31.79.658.7

C D

●男子 ●女子

質問11
思いますか」との関連

と 「中学校に進んだら、授業以外でも自主的に運動やスポーツをする時間を持ちたいと　質問5
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15.223.534.826.5

16.431.435.516.7

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問13質問13 家の人から運動やスポーツを積極的に行うことをすすめられることがありますか。

ときどきある　 あまりない　 全くないよくある　

よくある

ときどきある

あまりない

全くない

53.9

56.3

53.5

52.8

52.9

55.5

58.0

55.8

54.9

54.0

よくある

ときどきある

あまりない

全くない

5.615.131.530.617.2

8.822.235.424.09.6

10.723.434.422.29.2

12.721.931.422.811.2

3.7
12.628.930.824.0
4.7

17.534.628.115.1

8.621.733.323.413.0

5.7
19.835.626.312.6

●男子 ●女子

質問13質問13 と総合評価と体力合計点との関連

B C D EA
体力合計点

（%）0 100908070605040302010

全国平均 B C D EA
体力合計点

（%）0 100908070605040302010

全国平均

C D

よくある

ときどきある

あまりない

全くない

601.4

763.0

51.3

47.7

52.0

70.9

28.9

27.5

32.0

48.0

551.1

517.3

573.3

よくある

ときどきある

あまりない

全くない

369.5

500.0

364.2

326.5

333.5

26.4
1.61.1

42.6
3.32.0

43.9
4.93.5

36.15.86.9

46.7
3.61.6

59.06.4
2.6

59.29.0
4.3

51.011.28.9

平均値（分）

（%）0 100908070605040302010

全国
平均値（分）

（%）0 100908070605040302010

全国

●男子 ●女子

質問13質問13 と１週間の総運動時間との関連 C D

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分 1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

よくある

ときどきある

あまりない

全くない

よくある

ときどきある

あまりない

全くない

（%）
1000 908070605040302010

（%）
1000 908070605040302010

C D質問13 と 質問1 「運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか」との関連
●男子 ●女子

ややきらい きらいやや好き好き

84.9 1.5
2.6

1.4
2.7

3.1

2.3

5.0

ややきらい きらいやや好き好き

11.0

4.55.919.170.5

65.8

70.0

52.3

35.9

56.7

26.1 6.2 1.9

4.524.1

7.111.529.2

73.5 18.8

7.933.1

10.550.5

5分以上10分未満 10分以上20分未満
20分以上30分未満 30分以上60分未満 60分以上
5分未満 5分以上10分未満 10分以上20分未満

20分以上30分未満 30分以上60分未満 60分以上
5分未満

0.8

11.011.019.929.823.514.9

0.6

11.411.420.930.923.312.9

6.99.89.815.722.826.818.0

3.9

7.57.516.625.828.717.6

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問12-2質問12-2  で「徒歩」と答えた人は、
その時間を教えてください。

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問12質問12 質問12-3質問12-3  で「自転車」と答えた人は、
その時間を教えてください。
質問12質問12

126｜ 第3章 基礎集計（平成28年度）



第

３
章　

基
礎
集
計

Ⅰ
小
学
校
児
童
の
調
査
結
果

0.9

2.6

16.779.7

0.5

2.5

20.776.2

0.2

0.8

7.291.8

0.1

0.5

6.493.0

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問14質問14 運動を行うこと。

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問15質問15 食事をしっかりと取ること。

質問14・15・16質問14・15・16 あなたが健康でいるために次の3つは、どのくらい大切だと考えていますか。

やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない　大切　やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない　大切　

C D

6.117.434.128.414.0

18.332.832.912.8
3.2

31.536.224.06.8
1.5

39.632.320.66.0
1.5

8.420.033.625.712.3

14.826.733.318.96.4

19.929.331.215.1
4.6

24.627.028.216.4
3.8

8.319.833.425.912.6

12.224.634.121.37.7

15.328.133.517.55.7

20.126.933.015.2
4.8

3.8
14.932.830.018.5

9.627.437.819.45.8

19.134.632.411.5
2.5

30.536.823.87.2
1.7

5.217.733.727.515.8

8.623.034.323.410.8

14.325.933.217.98.7

18.331.128.414.27.9

5.217.733.727.515.8

7.621.334.224.812.2

10.924.432.922.09.8

16.124.932.719.46.9

大切では
ない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切では
ない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切では
ない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切では
ない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切では
ない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切では
ない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

53.9

55.3

49.1

45.5

43.8

54.2

51.1

49.3

48.2

54.3

52.1

50.7

49.4

55.5

56.8

52.0

48.6

45.6

55.7

53.6

51.6

50.0

55.7

54.2

52.7

51.2

B C D EA
体力合計点

全国平均

●男子 ●女子

質問14・15・16質問14・15・16 と総合評価と体力合計点との関連

運　

動

食　

事

（%）0 100908070605040302010

睡　

眠

B C D EA
体力合計点

全国平均

運　

動

食　

事

（%）0 100908070605040302010

睡　

眠

0.7

2.1

12.484.9

0.2
0.9
8.890.1

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問16質問16 よくねること。

やや大切　 あまり大切ではない　 大切ではない　大切　

やや大切大切 あまり大切ではない 大切ではない

よくある

ときどきある

あまりない

全くない

よくある

ときどきある

あまりない

全くない

（%）
1000 908070605040302010

（%）
1000 908070605040302010

質問13 と 質問4 「あなたにとって運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツは大切なものですか」との関連
●男子 ●女子

83.6 1.1
2.7

0.9
1.2

1.2

0.9

4.312.6

4.29.021.165.7

60.9

67.0

52.5

36.7

60.0

29.6 8.0 1.4

5.226.9

4.313.429.8

76.3 18.2

6.732.4

10.151.9

やや大切大切 あまり大切ではない 大切ではない

Ⅰ 小学校児童の調査結果 ｜ 127



C D

33.1
2.2

1.4
57.08.35.9

53.114.117.0

42.413.331.2

37.0
3.32.5

46.16.45.7

44.29.111.3

39.210.917.7

36.6
3.22.4

44.15.4
4.5

44.07.17.5

41.48.212.9

54.2
5.42.5

62.213.67.2

52.120.117.9

39.718.235.2

55.77.3
3.8

56.210.86.8

53.312.311.3

42.517.418.3

55.77.3
3.7

56.310.06.3

52.211.711.0

48.611.916.2

674.2

341.9

218.3

179.4

615.3

462.2

402.5

367.2

621.8

501.2

458.9

429.7

13.2

15.8

28.9

63.3

32.3

35.4

41.7

57.2

37.5

41.4

46.0

57.8

414.4

237.6

159.9

114.7

374.4

311.1

287.7

250.6

375.5

322.0

297.2

278.6

6.8

9.8

17.0

37.9

21.8

23.1

26.2

33.2

601.4 369.5

大切では
ない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切では
ない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切では
ない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切では
ない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切では
ない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

大切では
ない

あまり大切
ではない

やや大切

大切

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分 1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

23.2

25.0

27.4

33.3

平均値（分）
全国

平均値（分）
全国

●男子 ●女子

質問14・15・16質問14・15・16 と1週間の総運動時間との関連

運　

動

食　

事

（%）0 100908070605040302010

睡　

眠

運　

動

食　

事

（%）0 100908070605040302010

睡　

眠

1.5

3.7

21.673.3

1.96.531.360.4

（%）
0 100908070605040302010

●男子

●女子

質問17質問17 体育の授業は楽しいですか。

やや楽しい　 あまり楽しくない　 楽しくない楽しい　

C D

5.617.134.328.814.2

16.330.232.815.55.1

26.531.726.211.5
4.1

2.7
11.931.232.521.6

7.925.738.920.86.7

15.434.334.312.8
3.3

31.930.123.210.6
4.2

22.736.528.710.0
2.2

楽しくない

あまり
楽しくない

やや楽しい

楽しい

楽しくない

あまり
楽しくない

やや楽しい

楽しい

53.9

55.5

50.1

47.5

46.3

55.5

57.9

52.7

49.5

47.5

B C D EA
体力合計点

（%）0 100908070605040302010

全国平均 B C D EA
体力合計点

（%）0 100908070605040302010

全国平均

●男子 ●女子

質問17質問17 と総合評価と体力合計点との関連

C D

33.5
2.41.5

49.86.4
4.8

48.610.010.7

52.2
4.82.2

62.310.75.1

58.415.911.1

42.89.919.3 50.517.120.4

601.4

667.5

438.8

365.6

336.6

369.5

438.8

281.1

210.8

174.428.0

30.6

39.0

62.6

12.0

14.5

21.9

40.9

楽しくない

あまり
楽しくない

やや楽しい

楽しい

楽しくない

あまり
楽しくない

やや楽しい

楽しい

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分 1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分平均値（分）

（%）0 100908070605040302010

全国
平均値（分）

（%）0 100908070605040302010

全国

●男子 ●女子

質問17質問17 と1週間の総運動時間との関連
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C D

0.3
1.1
12.386.3

2.611.446.339.7

15.229.930.024.9

0.4
1.3

18.080.3

2.515.557.524.5

18.743.428.99.0

44.215.216.224.4 59.720.712.07.6楽しくない

あまり
楽しくない

やや楽しい

楽しい

楽しくない

あまり
楽しくない

やや楽しい

楽しい

やや好き　 ややきらい　 きらい好き　 やや好き　 ややきらい　 きらい好き　

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

●男子 ●女子

質問17質問17 質問1質問1と 「運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか」との関連

C D

3.39.228.558.9

7.723.142.426.8

22.634.727.715.0

3.012.134.850.1

6.125.844.124.0

18.739.629.412.3

54.620.312.912.2 49.827.514.58.2楽しくない

あまり
楽しくない

やや楽しい

楽しい

楽しくない

あまり
楽しくない

やや楽しい

楽しい

ややそう思う あまりそう思わない そう思わないそう思うややそう思う あまりそう思わない そう思わないそう思う

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

●男子 ●女子

質問17質問17 と 「今、体育の授業で学習している内容は、あなたの将来に役に立つと思いますか」との関連質問24質問24

助け合い

振り返り
［質問20］

［質問19］

［質問18］
目当て

話し合い
［質問21］

助け合い

振り返り
［質問20］

［質問19］

［質問18］
目当て

話し合い
［質問21］

5.811.233.849.3

14.721.534.829.0

3.010.437.649.0

3.711.736.148.6

4.511.736.047.7

11.923.137.827.1

1.68.437.452.6

2.612.240.544.7

（%）
0 100908070605040302010

●男子
行っ（示され）ている ときどき行っ（示され）ている あまり行っ（示され）ていない 行っ（示され）ていない

（%）
0 100908070605040302010

行っ（示され）ている ときどき行っ（示され）ている あまり行っ（示され）ていない 行っ（示され）ていない

●女子

ふだんの体育の授業では、友達と助け合ったり、役割を果たすような活動を行っていますか。
ふだんの体育の授業では、授業の最後に今日学んだ内容をふり返る活動を行っていますか。
ふだんの体育の授業では、授業の始めに授業の目標（目当て・ねらい）が示されていますか。質問18質問18

質問19質問19
質問20質問20

ふだんの体育の授業では、友達同士やチームの中で話し合う活動を行っていますか。質問21質問21
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C D

601.4

652.8

573.0

515.6

514.1

666.9

606.1

554.4

536.5

683.7

552.3

453.9

415.0

369.5

399.2

356.6

316.5

308.0

406.8

376.9

339.1

324.4

415.9

333.3

271.4

239.6

691.2

544.9

468.6

425.5

418.1

345.1

297.2

273.9

47.1

47.4

53.4

60.5

49.2

51.6

56.6

61.5

36.5

40.7

51.3

63.8

26.4

26.9

31.1

36.0

28.1

29.4

33.4

36.7

19.3

22.1

28.5

37.9

38.1

42.6

50.7

64.3

22.4

24.7

29.9

38.2

34.6
2.82.1

40.1
3.92.6

42.55.4
4.7

39.95.77.3

33.8
2.62.0

37.93.3
2.2

40.8
4.4

3.2

40.1
5.1

5.7

32.6
2.21.5

41.7
4.22.9

46.16.96.3

42.58.212.8

32.02.2
1.5

42.1
4.22.9

45.56.25.7

43.37.710.9

54.66.3
3.1

57.27.9
3.8

56.310.56.2

53.810.69.2

54.36.0
3.0

56.37.1
3.2

56.99.0
4.7

54.79.67.6

54.05.5
2.5

58.18.9
4.5

56.312.69.0

50.614.415.6

53.65.6
2.6

57.78.3
4.1

57.011.07.3

53.212.412.0

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

1分以上60分未満
60分以上420分未満 420分以上
0分 1分以上60分未満

60分以上420分未満 420分以上
0分

示されて
いない

あまり示さ
れていない

ときどき示
されている

示されて
いる

示されて
いない

あまり示さ
れていない

ときどき示
されている

示されて
いる

平均値（分）
全国

●男子 ●女子

質問18質問18 質問19質問19 質問20質問20 質問21質問21 と1週間の総運動時間との関連

目
当
て

ふ
り
返
り

助
け
合
い

平均値（分）

目
当
て

ふ
り
返
り

助
け
合
い

（%）0 100908070605040302010

話
し
合
い

（%）0 100908070605040302010

話
し
合
い

全国

C D

4.5
16.232.728.817.8

5.418.634.727.014.3

7.722.335.123.811.0

10.223.433.622.410.5

4.9
16.032.628.717.8
4.8

17.433.827.916.1

6.019.734.826.113.4

8.121.734.323.912.1

3.9
15.032.429.818.9

6.120.335.525.612.5

10.825.735.120.38.1

17.828.731.016.36.2

53.9

54.9

53.5

52.0

51.6

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている 55.1

54.2

53.2

52.3

55.6

53.1

50.5

48.9

55.5

56.4

55.3

53.9

53.2

56.3

55.9

54.9

54.0

56.8

54.7

52.3

50.2

55.6

53.1

51.1

49.5

56.8

55.1

53.4

51.9

7.318.333.027.314.0

9.121.834.524.210.4

12.724.833.620.78.2

14.924.532.120.48.1

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

7.417.832.827.714.3

8.120.134.125.712.0

10.122.833.923.29.9

12.723.932.921.68.9

5.916.833.228.915.2

9.923.034.523.19.4

16.327.632.717.36.1

22.328.629.314.6
5.2

6.016.833.129.015.1

10.123.034.523.09.5

14.826.733.218.56.8

20.527.730.515.6
5.7

4.0
15.132.329.618.9

5.719.435.026.413.6

8.723.135.122.910.2

13.325.232.919.78.9

示されて
いない

あまり示さ
れていない

ときどき示
されている

示されて
いる

示されて
いない

あまり示さ
れていない

ときどき示
されている

示されて
いる

B C D EA
体力合計点

全国平均

●男子 ●女子

質問18質問18 質問19質問19 質問20質問20 質問21質問21 と総合評価と体力合計点との関連

目
当
て

ふ
り
返
り

助
け
合
い

B C D EA
体力合計点

全国平均

目
当
て

ふ
り
返
り

助
け
合
い

（%）0 100908070605040302010

話
し
合
い

（%）0 100908070605040302010

話
し
合
い
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C D

示されていない

あまり
示されていない

ときどき
示されている

示されている

やや楽しい　 あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい　 あまり楽しくない 楽しくない楽しい

示されていない

あまり
示されていない

ときどき
示されている

示されている0.9
2.3

16.380.6

1.0
3.6

25.769.8

2.47.631.258.8

8.27.923.360.7

1.2
4.6

26.467.8

1.46.635.156.9

3.111.539.046.4

8.811.830.848.6

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

●男子 ●女子

質問18質問18 質問17質問17と 「体育の授業は楽しいですか」との関連

C D

やや楽しい　 あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい　 あまり楽しくない 楽しくない楽しい

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている0.8
2.1

15.182.0

0.8
3.0

22.074.1

1.3
4.9

27.066.8

4.7
6.525.063.7

1.2
4.3

25.169.4

1.25.631.961.4

1.98.336.753.0

5.510.632.651.3

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

●男子 ●女子

質問19質問19 質問17質問17と 「体育の授業は楽しいですか」との関連

C D

やや楽しい　 あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい　 あまり楽しくない 楽しくない楽しい

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている0.5
1.5
13.184.9

1.1
4.0

28.466.5

3.610.135.351.1

16.112.125.746.2

0.8
3.3

24.071.9

1.88.239.450.6

5.716.641.036.7

19.616.327.636.5

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

●男子 ●女子

質問20質問20 質問17質問17と 「体育の授業は楽しいですか」との関連

C D

0.6
1.6
13.784.0

1.2
4.0

27.966.9

3.18.732.955.4

12.410.026.251.4

0.9
3.6

24.171.4

1.67.436.854.2

4.1
12.539.144.3

12.313.730.044.0

やや楽しい　 あまり楽しくない 楽しくない楽しい やや楽しい　 あまり楽しくない 楽しくない楽しい

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

行っていない

あまり
行っていない

ときどき
行っている

行っている

（%）0 100908070605040302010 （%）0 100908070605040302010

●男子 ●女子

質問21質問21 質問17質問17と 「体育の授業は楽しいですか」との関連
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